
       Kvinnohälsovård/serbiska 
 
Zdravstvena zaštita za žene 
Ukoliko ne znate švedski jezik dovoljno dobro, imate pravo na tumača. Kada zakazujete termin, 
zamolite da vam naruče i tumača. 
 
Zdravstvena zaštita za žene u gradovima Linköping, Kisa, Åtvidaberg, kao i Ordinacija babica u 
gradovima Motala i Mjölby pružaju zdravstvenu zaštitu za trudnice i majke vama koji ste trudne, 
daju, savete o kontraceptivnim sredstvima i vrše ginekološke preglede i obavljaju 
Papanikolau test. 
 
Ordinacije babica u gradovima Norrköping, Söderköping, Valdemarsvik, Finspång i Kolmården 
pružaju zdravstvenu zaštitu za trudnice i majke vama koji ste trudne, rade Papnikolau testove, 
kao i pružaju savete o kontraceptivnim sredstvima. 
 
Zdravstvena zaštita za trudnice i majke 
Zdravstvena zaštita za trudnice i majke je sastavni deo Klinike za žene u Östergötlandu i 
sarađuje sa dečjim dispanzerima (BVC), fizioterapeutima, socijalnim radnicima i drugima. U 
toku i posle trudnoće nudi vam kontrole, što znači 7-8 poseta babici pre porođaja i jedna 
poseta posle porođaja. Posete lekaru se obaljaju pri potrebi. Takođe se nudi i pregled 
ultrazvukom kao i mogućnost učešća u grupi za buduće roditelje. 
 
Možete dobiti informacije i o tome kome se obratiti za abortus, nalaz plodne vode, nalaz 
posteljice, pomoć u vezi različitih veneričnih bolesti, menstruacije, nekontrolisanog mokrenja, 
klimakterijskih problema, te za ginekološke preglede. 
Nekontrolisano mokrenje, na primjer, spada u područje kompetencije rejonskih medicinskih 
sestara. Do njih možete doći u domovima zdravlja. Vidi poseban informativni list o domu 
zdravlja. 
 
Kontraceptivna sredstva 
U Zdravstvenoj zaštiti za žene i ordinacijama babica u srezu možete takođe dobiti savete i 
pomoć u vezi kontraceptivnih sredstava. Vi koji ste mlađi od 25 godina se možete obratiti i 
savetovalištima za mlade. 
Hitna kontraceptivna sredstva, takozvane “Dan posle pilule” koje se uzimaju 72 sata nakon 
polnog odnosa bez zaštite, mogu se kupiti u apoteci. Možete se obratiti i savetovalištima za 
mlade, Zdravstvenoj zaštiti za žene ili ordinacijama babica. 
 
Ginekološki Papnikolau test uz poziv. 
 
Ginekološki pregled Papanikolau testom ima za cilj sprečavanje raka grlića materice 
kod žena kod kojih se ne pokazuju nikakvi znaci raka. Vi koji imate 23-49 godine pozivate se 
na testiranje svake 3 godine, a vi koji imate 50-60 godina pozivate se svake 5 godine. Dodatne 
informacije ćete naći na web stranici www.lio.se/bkc/gck.  

http://www.lio.se/bkc/gck

